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УДК 005.8 

Авдєєва Х.І., Кобилкін Д.С. 
 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності (м. Львів) 

ОПИС ПРОЄКТНОГО СЕРЕДОВИЩА ТРАНСКОРДОННИХ 

ПРОЄКТІВ У ГАЛУЗІ БЕЗПЕКИ 
 

У сучасних умовах війни, гібридних загроз та нестабільності 

регіонального порядку, транскордонне співробітництво в галузі безпеки 

набуває стратегічного значення. Такі проєкти не лише спрямовані на зміцнення 

прикордонної інфраструктури, але й формують основи стійкої регіональної 

взаємодії, що базується на принципах спільної відповідальності, координації 

та колективної безпеки [1, 2]. Їхнє ефективне функціонування неможливе без 

чіткого розуміння характеристик проєктного середовища, у якому вони 

реалізуються [1]. 
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Автором у роботі [3] акцентовано увагу на дослідженні природи 

транскордонного співробітництва, яке активізувалося під впливом 

глобалізаційних процесів. Саме глобалізація створила для регіонів нові 

можливості налагодження зовнішніх зв'язків у межах їхньої компетенції. Це 

дало змогу прикордонним регіонам посилити економічну активність та 

зміцнити конкурентоспроможність як на внутрішньому, так і на міжнародному 

рівнях. Транскордонна взаємодія позитивно впливає на розвиток економіки, 

освіти, соціокультурної сфери та сприяє інтеграції до глобального 

економічного простору. В умовах агресії Росії проти України політика 

транскордонного співробітництва зазнала змін, зосередившись на 

гуманітарних і військових проєктах за підтримки європейських країн-донорів 

і ЄС. 

У роботі [4] досліджено концептуальні підходи до транскордонного 

співробітництва як важливої складової європейської інтеграції України. 

Основою дослідження стали теорії конкурентоспроможності регіонів, 

макроекономічної стабільності, розвитку соціального капіталу та державно-

приватного партнерства. Було розкрито сутність транскордонної взаємодії й 

проаналізовано механізми, що сприяють розвитку зовнішньоекономічних 

зв'язків у прикордонних регіонах. Зазначено, що оновлення механізмів 

регулювання можливе шляхом підвищення ефективності фінансування, 

залучення бізнесу до спільних проєктів і розширення економічної активності 

регіонів. Запропонована концепція розвитку транскордонного співробітництва 

може бути корисною для формування моделей управління проєктами у сфері 

безпеки. 

Проєктне середовище транскордонних ініціатив у сфері безпеки є 

багаторівневою системою, оскільки воно охоплює широкий спектр 

взаємодіючих елементів, що функціонують на різних рівнях управління (табл. 

1). Кожен рівень виконує специфічні функції: від стратегічного планування та 

фінансування до практичної реалізації завдань на місцях. Така структура 
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вимагає чіткої координації, єдиних стандартів реагування й постійної 

комунікації між суб’єктами з різними правовими системами та управлінськими 

підходами. Багаторівневість також передбачає гнучкість та здатність 

адаптуватися до динамічної безпекової ситуації, яка може різнитися в 

залежності від регіону. Водночас ця система залежить від політичної волі, 

рівня довіри між партнерами та наявності спільної інституційної мови. 

 

Таблиця 1 – Структура середовища транскордонних проєктів у галузі 

безпеки 

Рівень Опис рівня 

Інституційний рівень Державні органи влади, силові структури, 

підрозділи ДСНС, прикордонна служба, поліція, 

митні органи 

Міжнародний рівень Охоплює програми ЄС (Interreg, NEXT), ініціативи 

НАТО, структур ООН, а також двосторонні чи 

багатосторонні безпекові угоди 

Рівень громадянського 

суспільства 

Неурядові організації, гуманітарні місії, місцеві 

громади, волонтерські платформи 

Приватний сектор Постачальники технологічних рішень, охоронні 

структури, логістичні компанії, які залучаються до 

реалізації компонентів проєкту 

 

Проєктне середовище такого типу не є стабільним, тому воно перебуває 

під постійним впливом зовнішніх загроз, змін у законодавстві та ресурсних 

обмежень. Саме тому ефективність транскордонних безпекових ініціатив 

значною мірою залежить від здатності цієї системи до інтегрованого 

управління, обміну інформацією та спільного реагування на кризові події. 

Середовище реалізації транскордонних проєктів у сфері безпеки 

відзначається високою динамічністю та комплексністю, що зумовлює низку 

специфічних характеристик: 

̶ багаторівневою координацією, що вимагає узгодження дій між 

учасниками з різних країн, що мають різну правову, адміністративну та 

оперативну структуру; 
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̶ юридичною фрагментованістю, що проявляється у різності підходів 

до митного, безпекового та кадрового регулювання; 

̶ інформаційною асиметрією, пов’язаною з доступом до даних, рівнем 

захищеності ІТ-інфраструктури та мовними бар’єрами; 

̶ нестабільністю середовища, де важко прогнозувати події, що можуть 

безпосередньо вплинути на хід реалізації проєкту (військові дії, блокування 

маршрутів, техногенні інциденти тощо). 

Ресурсна структура транскордонних проєктів у галузі безпеки базується 

на кількох складових. Кадрове забезпечення передбачає залучення спеціалістів 

із міждисциплінарними навичками, досвідом роботи в кризових середовищах 

та здатністю ефективно адаптуватися до багатонаціонального контексту. 

Фінансові ресурси проєктів, як правило, формуються за рахунок міжнародних 

програм, грантів, субвенцій або змішаних схем співфінансування за участю 

місцевих бюджетів. Інформаційне забезпечення реалізується через 

впровадження цифрових інструментів, таких як ситуаційні центри, системи 

раннього попередження та мережі Інтернету речей (IoT), що сприяють 

оперативній координації учасників. Інфраструктурна складова включає 

використання пунктів пропуску, логістичних об'єктів, захищених 

комунікаційних каналів та мережевих маршрутів для забезпечення безпеки 

переміщення персоналу й вантажів. 

Проєктне середовище транскордонних проєктів у сфері безпеки – це 

складна багатокомпонентна система, яка поєднує інституційні, ресурсні, 

правові, інформаційні й культурні чинники. Його ефективне функціонування 

можливе лише за умов високого рівня міждержавної взаємодії, гнучкості 

організаційних структур, а також готовності до роботи в умовах 

невизначеності. Подальше дослідження буде спрямоване на створення 

моделей управління, які дозволятимуть забезпечити не лише оперативне 

реагування на кризові ситуації, а й стратегічну стійкість означених проєктів у 

прикордонних регіонах. 
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